
 
 

 

«ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΩΝ ΛΟΓΟΠΑΘΟΛΟΓΩΝ» 
 

 
ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ  

 
 

ΟΥΣΙΩΔΗΣ ΔΙΑΤΑΞΗ 
 

Το παρόν αποτελεί το νέο καταστατικό του «Σύλλογος Εγγεγραμμένων 
Λογοπαθολόγων» (στο εξής και για του σκοπούς του παρόντος «ο Σύλλογος») προς 
συμμόρφωση με τις πρόνοιες του Περί Εγγραφής Λογοπαθολόγων Νόμου του 2001 
(136 (Ι)/2001), (στο εξής και για του σκοπούς του παρόντος «ο Νόμος»). 

 
 

ΜΕΡΟΣ ΠΡΩΤΟ 
ΕΠΩΝΥΜΙΑ, ΕΔΡΑ ΚΑΙ ΕΜΒΛΗΜΑ 

 
 

1. Ιδρύεται την 13/12/1990 Σύλλογος με την επωνυμία "Σύλλογος 
Εγγεγραμμένων Λογοπαθολόγων" . 

 
2. Η έδρα του Συλλόγου θα βρίσκεται την Λευκωσία, Οδό Ανδρέα Δημητρίου 

30Α, 2024 Στρόβολος, Λευκωσία, Κύπρος.  
 

3. Ο Σύλλογος θα έχει σαν έμβλημα του 
 

 
 

ΜΕΡΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ  
ΣΚΟΠΟΙ 

 
 

4.1 Σκοποί του Συλλόγου θα είναι: 
 

(α) Να προωθεί την ανάπτυξη, πρόοδο και διεύρυνση του κλάδου της 
λογοπεδικής, λογοπαθολογίας, λογοθεραπείας και την διατήρησή του ως 
ειδική και ξεχωριστή επιστήμη. 

 
(β) Να φροντίζει για τον καθορισμό και την διαφύλαξη υψηλών επιπέδων 

επαγγελματικής συμπεριφοράς. 
 

(γ) Να προωθεί και φροντίζει τα συμφέροντα των μελών και τη συναδελφική 
αλληλεγγύη, αλληλοβοήθεια και συνεργασία μεταξύ των μελών. 
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(δ) Να προωθεί την κατοχύρωση του επαγγέλματος της λογοπεδικής, 

λογοπαθολογίας, λογοθεραπείας με όλους τους τρόπους, 
περιλαμβανομένης της προώθησης της νομοθεσίας και άλλων μέτρων από 
την πολιτεία. 

 
(ε) Να προωθεί, φροντίζει και εξυπηρετεί τα συμφέροντα και τις ανάγκες 

ατόμων με διαταραχές λόγου, ομιλίας, σίτησης-κατάποσης. 
 

(στ) Να ενημερώνει και επιμορφώνει το κοινό για τον κλάδο της λογοθεραπείας 
μέσω του τύπου και άλλων μέσων επικοινωνίας, τη διοργάνωση 
διαλέξεων, σεμιναρίων, συνεδρίων και τη διανομή επιμορφωτικού υλικού. 

 
(ζ) Να συνεργάζεται με άλλους συνδέσμους εξωτερικού και εσωτερικού για 

την εξυπηρέτηση σκοπών του Συλλόγου, ή άλλων κοινών σκοπών,  και/ή 
να προωθεί οποιαδήποτε έρευνα για σκοπούς του Συλλόγου και/ή να 
γίνεται μέλος σε αντίστοιχους οργανισμούς. 

 
4.2 Για επίτευξη των σκοπών του, ο Σύλλογος θα μπορεί να κατέχει κινητή και 

ακίνητη περιουσία και να προβαίνει σε οποιαδήποτε νόμιμη ενέργεια ή 
δραστηριότητα. 

 
4.3 Ο Σύλλογος δεν θα ασκεί ή υποστηρίζει οποιαδήποτε πολιτική ή 

συνδικαλιστική δραστηριότητα. 
 
 

ΜΕΡΟΣ ΤΡΙΤΟ 
 

ΜΕΛΗ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ 
 
 

5. Ο Σύλλογος έχει Τακτικά και Επίτιμα Μέλη. 
 
6. Τακτικά Μέλη του Συλλόγου μπορούν να είναι όλοι ανεξαιρέτως οι 

εγγεγραμμένοι, με βάση το Νόμο, λογοπαθολόγοι που ασκούν το 
επάγγελμα τους στη Δημοκρατία. 

 
7. Επίτιμα μέλη ανακηρύσσονται πρόσωπα που έχουν προσφέρει σημαντικές 

υπηρεσίες στο Σύλλογο και τους σκοπούς του ή που έχουν επιδείξει 
αξιόλογες μελέτες ή γόνιμη δραστηριότητα στον τομέα της 
Λογοθεραπείας.  
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8. Εγγράφεται κάποιος μέλος αφού υποβάλει αίτηση στο Διοικητικό 
Συμβούλιο και αφού εγκριθεί.  

 
8Α. Ταυτόχρονα με την υποβολή αίτησης για εγγραφή Μέλους πρέπει να 

καταβάλλονται και τα τέλη εγγραφής ως καθορίζονται από το Διοικητικό 
Συμβούλιο και εκδίδεται απόδειξη. 

 
8Β.  Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου απορρίπτει την αίτηση για   εγγραφή 

οποιουδήποτε τακτικού μέλους στην περίπτωση που κατά την εξέταση της  
φανεί ότι ο Αιτητής δεν είναι εγγεγραμένος Λογοπαθολόγος ή έχει στο 
μεταξύ απωλέσει την ιδιότητα αυτή. 

 
9. Όλα τα μέλη έχουν ίσα δικαιώματα εκτός από τα επίτιμα μέλη που δεν 

έχουν δικαίωμα ψήφου.   
 

10. Κάθε Μέλος δικαιούται να αποχωρήσει με γραπτή ειδοποίηση του, 
απευθυνόμενη προς τον Γραμματέα του Συλλόγου, εφόσον είναι 
ταμειακώς ενήμερο. 

 

Νοείται ότι σε μέλος που αποχωρεί κατ΄ αυτόν τον τρόπο και εξακολουθεί 
να ασκεί το επάγγελμα της Λογοπαθολογίας θα ασκούνται Πειθαρχικές 
και/ή άλλες κυρώσεις ως προβλέπεται στο Νόμο και/ή στο παρόν 
Καταστατικό. 

 

11. Τα μέλη έχουν υποχρέωση να συμμορφώνονται προς τις πρόνοιες του 
Καταστατικού, τους κανονισμούς, τις αποφάσεις της γενικής συνέλευσης 
και του διοικητικού συμβουλίου, να πληρώνουν έγκαιρα τις συνδρομές 
τους και γενικά να μην συμπεριφέρονται ή ενεργούν κατά τρόπο 
ασυμβίβαστο προς του σκοπούς του Συλλόγου. 

 

11Α. Ταμειακώς ενήμερα μέλη ορίζονται όσα έχουν εξοφλήσει και το τρέχον      

έτος. 

11Β. Η εισφορά εγγραφής και η πρώτη ετήσια συνδρομή καταβάλλονται στο  

ολόκληρο, για το τρέχον έτος που πραγματοποιήθηκε η εγγραφή στο 

Μητρώο Μελών του Συλλόγου, ανεξαρτήτως του διαρρεύσαντος από την 

αρχή του έτους χρόνου. 
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11Γ.   Τα τακτικά μέλη του Συλλόγου που έχουν εκπληρώσει τις οικονομικές τους 

υποχρεώσεις και ορίζονται ως ταμειακώς ενήμερα μέλη έχουν τα ακόλουθα 

δικαιώματα: 

 

(α) Να μετέχουν στις Γενικές Συνελεύσεις και στις Επιτροπές του Συλλόγου. 

 

(β) Να παρακολουθούν και να ελέγχουν το έργο του Διοικητικού Συμβουλίου 

και των άλλων οργάνων Διοίκησης του Συλλόγου. 

 

(γ) Να παίρνουν τον λόγο στις συνεδριάσεις των οργάνων Διοίκησης του 

Συλλόγου, να εκφέρουν απόψεις, να προτείνουν θέματα για συζήτηση ή 

δράση στο Διοικητικό Συμβούλιο. Να λαμβάνουν τον λόγο, να εκφέρουν 

απόψεις, να προτείνουν θέματα για συζήτηση ή δράση και να ψηφίζουν 

στις Γενικές Συνελεύσεις για την λήψη αποφάσεων σε κάθε ζήτημα που 

εισάγεται για ψηφοφορία. 

 

(δ) Να εκλέγουν και να εκλέγονται στα όργανα του Συλλόγου. 

 

(ε) Να προτείνουν ο,τιδήποτε κρίνουν ότι βοηθά τον Σύλλογο στην επίτευξη 

των σκοπών του. 

 

(στ) Να κατέχουν Κάρτα Μέλους του Συλλόγου και κωδικό πρόσβασης για μέλη 

στην ιστοσελίδα του Συλλόγου. 

 

11Δ. Ταμειακώς ενήμερα μέλη απολαμβάνουν ωφελημάτων ως αυτά 

καθορίζονται και κοινοποιούνται από το Διοικητικό Συμβούλιο. 

 

11Ε.   Μη ταμειακώς ενήμερο μέλος ως αυτό ορίζεται στο Άρθρο 11Α, εκτός από 

οποιεσδήποτε άλλες κυρώσεις που προβλέπονται στο παρόν, αυτοδίκαια 

απόλλυται και των ωφελημάτων που αναφέρονται στο Άρθρο 11Δ. 

12. Κάθε μέλος, για να ασκήσει οποιοδήποτε δικαίωμα, υποχρεούται να έχει 

ξοφλήσει κάθε οικονομική οφειλή προς τον Σύλλογο και την συνδρομή του 

τρέχοντος έτους εξ ολοκλήρου. 

 

13. Μέλος το οποίο δεν πληρώνει έγκαιρα την ετήσια συνδρομή του όπως 
καθορίζεται από το Καταστατικό ή τους Κανονισμούς και δεν πράξει τούτο 
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σε διάστημα ενός μηνός από την ημέρα που θα του ζητηθεί εγγράφως, 
διαγράφεται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου.  

 

14. Ετήσια Συνδρομή πληρωτέα δύναται να διεκδικηθεί με αγωγή και να 

εισπραχθεί ως χρέος οφειλόμενο προς το Διοικητικό Συμβούλιο του 

Συλλόγου και χωρίς επηρεασμό της υποχρέωσης του για πληρωμή της 

συνδρομής αυτής, κανείς εγγεγραμμένος Λογοπαθολόγος δικαιούται να 

προσέλθει σε οποιαδήποτε Συνέλευση του Συλλόγου, η οποία συγκαλείται 

δυνάμει των διατάξεων του Νόμου ως αυτός εκάστοτε ισχύει ή να είναι 

υποψήφιος για εκλογή στο Διοικητικό Συμβούλιο, εκτός αν καταβάλει 

προηγουμένως τη  πληρωτέα συνδρομή. 

 

15. Αίτηση για επανεγγραφή διαγραφέντος ή παραιτηθέντος μέλους 
εξετάζεται και αποφασίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο. 

 

15Α.   Σε περίπτωση διαγραφής μέλους από το Μητρώο του Συμβουλίου 
Εγγραφής Λογοπαθολόγων, ακυρώνεται αυτοδίκαια και η ιδιότητα του 
μέλους που κατέχει στο Σύλλογο. Σε περίπτωση αποκατάστασης του στο 
εν λόγω Μητρώο, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου εξετάζει και 
προβαίνει σε επανεγγραφή του μέλους και εναπόκειται στη διακριτική του 
ευχέρεια η αξίωση ή όχι τέλους επανεγγραφής. Σε κάθε περίπτωση το 
τέλος επανεγγραφής δεν δύναται να υπερβαίνει το τέλος ετήσιας 
συνδρομής. 

 
16. Μέλος το οποίο παραβαίνει οποιαδήποτε πρόνοια του Καταστατικού ή του 

οποίου η διαγωγή είναι ασυμβίβαστη προς το καταστατικό ή τους σκοπούς 
του Συλλόγου, μπορεί να αποβληθεί ύστερα από απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου αφού του δοθεί η ευκαιρία να ακουστεί και εξηγήσει τη θέση 
του. Αποβληθέν μέλος δικαιούται να προσφύγει στη γενική συνέλευση η 
απόφαση της οποίας είναι τελεσίδικη. 

 
17. Η ιδιότητα μέλους είναι ανεπίδεκτη αντιπροσώπευσης και δεν 

μεταβιβάζεται ούτε κληρονομείται. 
 

18. Για την άσκηση πειθαρχικής εξουσίας, πειθαρχικής δίωξης, πειθαρχικής 
έρευνας, πειθαρχικής διαδικασίας και επιβολή πειθαρχικών ποινών 
εφαρμόζονται οι σχετικές πρόνοιες του Νόμου ως ισχύουν και ως εκάστοτε 
τροποποιούνται. 
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ΜΕΡΟΣ ΤΕΡΤΑΡΤΟ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
 

19. Αρχές του Συλλόγου είναι η Γενική Συνέλευση και το Διοικητικό 
Συμβούλιο. 

 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ 
 

 
20. Η Γενική Συνέλευση αποτελεί το ανώτατο όργανο και κυρίαρχο σώμα τού 

Συλλόγου που εποπτεύει τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και 
δικαιούται να τα παύει. Οι γενικές συνελεύσεις διακρίνονται σε τακτικές 
και έκτακτες. 

 
20Α.   Η Γενική Συνέλευση αποφασίζει γενικά για όλες τις υποθέσεις του Συλλόγου 

και ασκεί την ανώτατη εποπτεία σε αυτόν. 
 
20Β.   Η Γενική Συνέλευση δεν εκπροσωπεί εξωτερικά τον Σύλλογο απέναντι σε      

τρίτους. Είναι εσωτερικό όργανο και εκπροσωπεί το σύνολο των μελών. 
 
20Γ.   Η Γενική Συνέλευση αποφασίζει για την τροποποίηση του Καταστατικού 
         σύμφωνα με τον νόμο και τις ειδικές καταστατικές διατάξεις. 

 
20Δ.  Η Γενική Συνέλευση ελέγχει και εποπτεύει τα όργανα της Διοίκησης του    

Συλλόγου και έχει το δικαίωμα να τα παύει σε περίπτωση σημαντικών 
παραβάσεων. 

 
20Ε.  Η Γενική Συνέλευση εξετάζει τις προτάσεις μομφής κατά μέλους ή μελών    

τού Διοικητικού Συμβουλίου. 
 

20Στ. Η Γενική Συνέλευση αποφασίζει για το ύψος της εισφοράς εγγραφής και 
της ετήσιας συνδρομής. 

 
20Ζ.  Δικαίωμα ψήφου έχουν όλα τα τακτικά μέλη εφόσον είναι ταμειακώς 

τακτοποιημένα τουλάχιστον 2 μέρες πριν την γενική συνέλευση. Κανένα 
απουσιάζον μέλος δεν δύναται να εξουσιοδοτεί άλλο μέλος στην γενική 

συνέλευση. Μέλος δεν δικαιούται να συμμετέχει ούτε στη συζήτηση ούτε 
στην ψηφοφορία, εάν η απόφαση που θα ληφθεί αφορά τη διενέργεια 
δικαιοπραξίας ή την έγερση ή κατάργηση δίκης μεταξύ του Συλλόγου και 
του εν λόγω μέλους ή του συζύγου αυτού ή συγγενή αυτού εξ’ αίματος ή 
εξ αγχιστείας μέχρι και του τρίτου βαθμού συγγένειας ή την επιχείρηση 
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δικαιοπραξίας μεταξύ του Συλλόγου και εταιρείας, προσωπικής ή 
κεφαλαιουχικής, στην οποία ή στη διοίκηση της οποίας συμμετέχει το 
μέλος αυτό ή σύζυγος ή συγγενής αυτού εξ αίματος ή εξ αγχιστείας μέχρι 
και του τρίτου βαθμού συγγένειας. 

 
20Η. Η Γενική Συνέλευση μπορεί να εγκρίνει να παρευρίσκονται και να 

συμμετέχουν και μη μέλη του Συλλόγου, εάν κρίνει ότι με την παρουσία 
τους θα συμβάλουν θετικά στον προβληματισμό και στις αποφάσεις της. 

 
20Θ.  Για τις συζητήσεις που διεξάγονται και τις αποφάσεις που λαμβάνονται κατά 

την Γενική Συνέλευση τηρούνται συνοπτικά πρακτικά, που περιλαμβάνουν 
το όνομα των ομιλητών κατά την σειρά που μίλησαν, και περίληψη της 
τοποθέτησης του καθενός. Οποιοδήποτε μέλος της Γενικής το επιθυμεί 
μπορεί να καταθέτει και γραπτώς την τοποθέτησή του για να αποτελέσει 
αυτούσια μέρος των πρακτικών.  

 
Τακτική Γενική Συνέλευση: 

 
21. (1)Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου, όχι αργότερα   

από την 31η Ιανουαρίου κάθε έτους, συγκαλεί τακτική γενική συνέλευση 
όλων των εγγεγραμμένων λογοπαθολόγων που ασκούν το επάγγελμα στη 
Δημοκρατία, σε χρόνο και τόπο που καθορίζονται από αυτόν. 

 
(2) (α) Σχετικά με τη γενική συνέλευση που αναφέρεται στο εδάφιο (1), 

αποστέλλεται σε όλα τα πρόσωπα, που δικαιούνται να παραστούν και να 
ψηφίσουν σ' αυτή, πρόσκληση η οποία αναφέρει τον τόπο και το χρόνο 
της συνέλευσης. 

(β) Η πρόσκληση αποστέλλεται όχι νωρίτερα από δεκατέσσερις ημέρες και 
όχι αργότερα από τις οκτώ ημέρες πριν από την ημερομηνία της γενικής 
συνέλευσης. 

Νοείται ότι τυχαία παράλειψη της αποστολής πρόσκλησης σε λογοπαθολόγους ή 
μη λήψη της πρόσκλησης αυτής από λογοπαθολόγο δεν καθιστά άκυρες τις 
εργασίες της συνέλευσης: 

Νοείται περαιτέρω ότι αντί της αποστολής πρόσκλησης, δύναται να γίνει 
δημοσίευση σε δύο τουλάχιστο πρωινές ημερήσιες εφημερίδες. 

(3)(α) Ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του Συλλόγου ή, σε  
περίπτωση απουσίας ή ανικανότητας του, μέλος που ορίζεται από τη γενική 
συνέλευση προεδρεύει της συνελεύσεως. 
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(β) Τριάντα λογοπαθολόγοι που παρίστανται συνιστούν απαρτία: 

 
Νοείται ότι, αν μέσα σε μισή ώρα από την καθορισμένη δεν έχει σχηματισθεί 
απαρτία, η συνέλευση αναβάλλεται για την ίδια ώρα και ημέρα της επόμενης 
εβδομάδας και στον ίδιο τόπο, οπότε όσοι λογοπαθολόγοι παρίστανται συνιστούν 
απαρτία. 
 

(4) Οι αποφάσεις για όλα τα θέματα λαμβάνονται με πλειοψηφία τόσο των 
παρόντων και ψηφιζόντων λογοπαθολόγων, όσο και συμμετεχόντων μέσω 
τηλεδιάσκεψης, σε περίπτωση δε ισοψηφίας ο πρόεδρος της συνέλευσης 
αποκτά δεύτερη ή νικώσα ψήφο. Η ψηφοφορία γίνεται με ανάταση των 
χεριών, εκτός από τις περιπτώσεις ονομαστικής κλήσης για ψηφοφορία, 
διαδικασίας Αρχαιρεσιών, εκλογής εκπροσώπων στο Συμβούλιο Εγγραφής 
Λογοπαθολόγων, διαδήλωσης εμπιστοσύνης προς το Διοικητικό 
Συμβούλιο, κάθε προσωπικού ζητήματος, οπότε γίνεται μυστική, 
θεωρούμενη διαφορετικά άκυρη. 

 
(5) Απόφαση δύναται να ληφθεί και χωρίς τη συνέλευση των μελών εάν 

τουλάχιστον τα δύο τρίτα (2/3) των μελών δηλώσουν εγγράφως τη 
συναίνεση τους για συγκεκριμένη πρόταση. 

 
(6)  Η τακτική γενική συνέλευση του Συλλόγου προβαίνει μεταξύ άλλων στην 

εκλογή: 
 

(α) Επτά εγγεγραμμένων λογοπαθολόγων που θα αποτελούν το διοικητικό
      συμβούλιο του Συλλόγου· 
 

(β) τεσσάρων εγγεγραμμμένων λογοπαθολόγων, για να εκπροσωπούν το   
Σύλλογο στο Συμβούλιο Εγγραφής Λογοπαθολόγων. 

 
Νοείται ότι σε περίπτωση που κενούται με οποιοδήποτε τρόπο θέση στο 
Συμβούλιο Εγγραφής Λογοπαθολόγων μέλους, το οποίο υποδεικνύεται δυνάμει 
της παραγράφου (β), το διοικητικό συμβούλιο του Συλλόγου υποβάλλει προς το 
Υπουργικό Συμβούλιο για διορισμό στη θέση αυτή τον επιλαχόντα κατά την πιο 
πάνω εκλογή ή σε περίπτωση που δεν υπάρχει επιλαχών άλλο εγγεγραμμένο 
λογοπαθολόγο, που κατέχει τη θέση μέχρι τη λήξη της θητείας του μέλους στη 
θέση του οποίου διορίστηκε. 

 
(7) Τα Θέματα της Ημερήσιας Διάταξης πάντοτε περιλαμβάνουν κατά σειρά:  

 
α) Έγκριση των πρακτικών της προηγούμενης γενικής συνέλευσης.  
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β) Λογοδοσία του Διοικητικού Συμβουλίου. 
γ) Απολογισμό του Ταμία και έγκριση του Ισολογισμού και των Λογαριασμών 
του Συνδέσμου  και της έκθεσης των Ελεγκτών. 
δ) Εκλογή, κάθε τρία χρόνια, των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. 
ε) Διορισμό ελεγκτών. 
 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο δυνατόν να προσθέτει και άλλα γενικά ή ειδικά θέματα 
για συζήτηση ή/και απόφαση από την Τακτική Γενική Συνέλευση, τα οποία και θα 
ορίζονται στην πρόσκληση. 

 
Θέματα που δεν αναγράφονται στην Ημερήσια Διάταξη μπορούν να συζητηθούν, 
εφ' όσον αυτό αποφασισθεί από την Τακτική Γενική Συνέλευση πριν από την έναρξη 
της συζήτησης των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης. Ο χρόνος συζήτησης για το 
εάν θα περιληφθεί το θέμα ή τα θέματα στην Ημερήσια Διάταξη δεν μπορεί να 
υπερβαίνει τα τριάντα (30) πρώτα λεπτά της ώρας. 

 
Έκτακτη Γενική Συνέλευση: 

 

22.   (1)    Το διοικητικό συμβούλιο του Συλλόγου συγκαλεί έκτακτη γενική συνέλευση 
του Συλλόγου όποτε το κρίνει σκόπιμο ή υποχρεωτικό με την έγγραφη 
αίτηση του ενός τετάρτου (1/4) των ταμειακώς ενήμερων μελών του 
Συλλόγου. 

(2)    Αν το διοικητικό συμβούλιο του Συλλόγου μέσα σε τριάντα ημέρες από την 
υποβολή της αίτησης αυτών δεν προβεί στην προσήκουσα σύγκληση της 
συνέλευσης, τριάντα μέλη από όσους υπέβαλαν την αίτηση δύνανται να 
συγκαλέσουν έκτακτη γενική συνέλευση. 

(3)   Η αίτηση εκθέτει το σκοπό της συνέλευσης και υπογράφεται από αυτούς   
που την υπέβαλαν. 

(4)  Οι διατάξεις του εδαφίου (2), του εδαφίου (3), του εδαφίου (4) και του 
εδαφίου (5)  του άρθρου 21 εφαρμόζονται τηρουμένων των αναλογιών, 
για κάθε γενική συνέλευση η οποία συγκαλείται δυνάμει του παρόντος 
άρθρου.  

(5)   Αν μέσα σε μισή ώρα από την καθορισμένη δε σχηματιστεί απαρτία, η 
έκτακτη γενική συνέλευση διαλύεται. 
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(6)  Ανεξάρτητα και άνευ βλάβης των δικαιωμάτων που προβλέπονται στο 
εδάφιο (2) ανωτέρω, εάν το Διοικητικό Συμβούλιο αρνηθεί την κατά το 
εδάφιο (1) ανωτέρω προβλεπόμενη έγγραφη αίτηση, ο Έφορος δύναται 
κατόπιν γραπτού αιτήματος των ενδιαφερομένων μελών να εξουσιοδοτήσει 
αυτά να συγκαλέσουν συνέλευση των μελών του Συλλόγου. Ο ίδιος δε 
ρυθμίζει με οδηγίες του τα της Προεδρίας της Συνέλευσης αυτής.  

23.     Για την ύπαρξη απαρτίας στην Έκτακτη Γενική Συνέλευση απαιτείται η διαρκής 
παρουσία του ενός τετάρτου  (1/4) των ταμειακώς ενήμερων μελών. Εάν, 
παρά την αρχική διαπίστωση απαρτίας, στην πορεία διεξαγωγής της 
Συνέλευσης διαπιστωθεί άπαξ, μετά από την εξέταση ένστασης επί της 
απαρτίας, η μη ύπαρξη απαρτίας, η Έκτακτη Γενική Συνέλευση διακόπτει 
οριστικώς τις εργασίες της. 

24.   Στην Έκτακτη Γενική Συνέλευση δεν μπορούν να προστεθούν θέματα πέραν 
των οριζόμενων στην πρόσκληση. 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 
 

25. Ο Σύλλογος διοικείται από επταμελές Διοικητικό Συμβούλιο το οποίο 
αποτελείται από τον Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Γραμματέα, Βοηθό Γραμματέα, 
Ταμία, Βοηθό Ταμία και ένα Μέλος. 

 
26. (1) Η θητεία των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου είναι τριετής και      

εκλέγονται κατά την τακτική Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου. 
 

(2)  Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου εκλέγει μεταξύ των μελών του, τον 
Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο, το Γραμματέα, Βοηθό Γραμματέα, τον Ταμία, 
Βοηθό Ταμία και ένα Μέλος. 

 
(3) Πέντε μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου αποτελούν   απαρτία. 

 
(4) Οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου  λαμβάνονται κατά πλειοψηφία 

των παρόντων και ψηφιζόvτωv μελών, σε περίπτωση δε ισοψηφίας o 

προεδρεύων της συνεδρίασης αποκτά δεύτερη ή vικώσα ψήφο. 

 

(5) Ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου συγκαλεί τις συνεδριάσεις του 
συμβουλίου και οφείλει να συγκαλέσει συνεδρίαση μετά από έγγραφη 
αίτηση τριών τουλάχιστο μελών του, στην οποία καθορίζονται οι σκοποί της 
συνεδριάσεως, και προεδρεύει των συνεδριάσεων στις οποίες παρευρίσκεται 
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και αν απουσιάζει ή κωλύεται προεδρεύει ο αντιπρόεδρος και, σε περίπτωση 
απουσίας ή κωλύματος του αντιπροέδρου, τα παρόντα μέλη εκλέγουν ένα 
από αυτά, για να προεδρεύει. 

 

(6) Το διοικητικό συμβούλιο του Συλλόγου ρυθμίζει με κανονισμούς τη 
λειτουργία του και τη διαδικασία που πρέπει να ακολουθείται στις 
συνεδριάσεις. 

 
26Α.     Δικαίωμα υποψηφιότητας έχουν όλα τα τακτικά μέλη που έχουν δικαίωμα 

ψήφου, με την κατάθεση πρότασης υποψηφιότητας προτεινόμενης από ένα 
και υποστηριζόμενης από δεύτερο τακτικό μέλος. Οι υποψηφιότητες 
υποβάλλονται στο Γραμματέα και τα ονόματα των υποψηφίων 
ανακοινώνονται πριν από την έναρξη των εργασιών της Συνέλευσης. 

 
 Η ψηφοφορία είναι μυστική και σε περίπτωση ισοψηφίας διεξάγεται νέα ειδική 

μυστική ψηφοφορία μεταξύ των ισοψηφησάντων. 
 

27. Μετά την εκλογή του το νέο Διοικητικό Συμβούλιο συνέρχεται το αργότερο 
μέσα σε επτά μέρες και καταρτίζεται σε σώμα. 

 
28. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου είναι πάντοτε επανεκλέξιμα.  

 
29. Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει τακτικά μια φορά το μήνα και έκτακτα 

μετά από έγγραφη αίτηση τριών τουλάχιστον μελών του, στην οποία 
καθορίζονται οι σκοποί της συνεδριάσεως.  

 

29Α.     Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου δεν δικαιούται να συμμετέχει στη 
συζήτηση ή στην ψηφοφορία εάν η απόφαση που θα ληφθεί αφορά τη 
διενέργεια δικαιοπραξίας ή την έγερση ή την κατάργηση δίκης μεταξύ του 
Συλλόγου και του μέλους αυτού ή του συζύγου του μέλους αυτού ή συγγενή 
αυτού εξ αίματος ή εξ αγχιστείας μέχρι και του τρίτου βαθμού ή αφορά τη 
διενέργεια δικαιοπραξίας μεταξύ του σωματείου και εταιρείας, προσωπικής 
ή κεφαλαιουχική, στην οποία ή στη διοίκηση της οποίας συμμετέχει το μέλος 
αυτό ή σύζυγος ή συγγενής αυτού εξ αίματος ή εξ αγχιστείας μέχρι και του 
τρίτου βαθμού. 

 

30. Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου εκπροσωπεί το Σύλλογο 

δικαστικώς και εξωδίκως και σε όλες τις σχέσεις του Συλλόγου και ενώπιον 

κάθε αρχής, συγκαλεί και προεδρεύει των τακτικών και εκτάκτων 

συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, υπογράφει κάθε επίσημο 

έγγραφο του Συλλόγου μαζί με τον Γραμματέα. 
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31. Ο Αντιπρόεδρος αναπληροί τον Πρόεδρο αν αυτός αδυνατεί να ασκήσει τα 

καθήκοντα του. 

 

32.      Ο Γραμματέας τηρεί τα πρακτικά των συνεδριάσεων του Διοικητικού 

Συμβουλίου και των γενικών συνελεύσεων και το Μητρώο Μελών. Εκτελεί 

την αλληλογραφία, υπογράφει κάθε επίσημο έγγραφο μαζί με τον Πρόεδρο 

και φυλάσσει τα αρχεία και την σφραγίδα του Συλλόγου.  

 
33. Ο Ταμίας φυλάσσει το ταμείο. Καταθέτει κάθε ποσό που υπερβαίνει τις 25 

λίρες εις το λογαριασμό του Συλλόγου σε Τράπεζα της Λευκωσίας, 

εισπράττει όλα τα έσοδα και εκδίδει και υπογράφει αποδείξεις δι’ αυτά και 

εκτελεί πληρωμές με την έγκριση του Διοικητικού Συμβουλίου ή με βάση τα 

εντάλματα που υπογράφει ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου. Με δική 

του ευθύνη υποδεικνύει το μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου που θα τον 

αναπληροί όταν απουσιάζει.    

34. Το Διοικητικό Συμβούλιο ως Σώμα και Πλειοψηφία δυνατόν να καθαιρεί μέλη 
του Προεδρείου ή Υπευθύνους Τομέων από τα αξιώματά τους, εάν κρίνει 
ότι δεν ανταποκρίνονται στα καθήκοντα που ανέλαβαν. Στο σύνολό του 
είναι ανακλητό μόνο από την Γενική Συνέλευση, οπότε απαιτείται 
πλειοψηφία των 4/7 των παρευρισκόμενων μελών. Σε τέτοια περίπτωση 
εκλέγεται νέο Διοικητικό Συμβούλιο στο οποίο μπορούν να μετέχουν μέλη 
του προηγούμενου. 

 
35. Για κάθε ανασύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου είναι απαραίτητο να είναι 

παρόντα πέντε (5) μέλη και να έχει περιληφθεί το θέμα στην Ημερήσια 
Διάταξη, που γίνεται γνωστή στα μέλη με συστημένη επιστολή που 
αποστέλλεται δέκα (10) ημέρες πριν από την Συνεδρίαση. Η ανασύνθεση 
του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να γίνει με την απόλυτη πλειοψηφία του 
συνολικού αριθμού των μελών του Συμβουλίου και μόνο κατά την 
διαδικασία Τακτικής Συνεδρίασης. 

 

36. Για πλήρωση των για οποιονδήποτε λόγο χηρευουσών θέσεων του 
Διοικητικού Συμβουλίου καλούνται τα επιλαχόντα μέλη κατά σειρά επιτυχίας 
στις εκλογές. Σε περίπτωση που η διαδικασία αυτή εξαντληθεί και αν για 
οποιονδήποτε λόγο περισσότερα από τρία (3) μέλη δεν μπορούν να 
ασκήσουν τα καθήκοντά τους, εντός ενός μηνός συγκαλείται από τους 
υπόλοιπους Συμβούλους Έκτακτη Γενική Συνέλευση κατά την οποία 
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διεξάγονται εκλογές για την συμπλήρωση των κενών θέσεων για τον 
υπόλοιπο χρόνο της θητείας του Διοικητικού Συμβουλίου. 

 

37. Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου που απουσιάζει αδικαιολόγητα από τρεις 
συνεχείς συνεδρίες ή από τέσσερις ολικά συνεδρίες σε διάστημα έξι μηνών, 
θεωρείται ότι υποβάλλει την παραίτηση του και αντικαθίσταται με απόφαση 
του Διοικητικού Συμβουλίου, από το μέλος που είναι πρώτο κατά σειρά 
ψήφων επιλαχόν. 

 
 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
 

 
38. Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου εξετάζει θέματα που αναφέρονται πιο 

κάτω και προβαίνει σε τέτοιες ενέργειες επ' αυτών, όπως θα θεωρούσε 
σκόπιμο: 

 
 (α)  προωθεί και προστατεύει το κύρος του επαγγέλματος, 
 
 (β) καταρτίζει επιτροπές για την καλύτερη εκτέλεση των αρμοδιοτήτων του, 
 
 (γ) επιλαμβάνεται θεμάτων δεovτoλoγίας και εξετάζει και υποβάλλει εισηγήσεις 

επί της κείμενης νομοθεσίας, η οποία αφορά το επάγγελμα του 
εγγεγραμμένου λoγoπαθoλόγoυ, 

  
 (δ) ασκεί τη διαχείριση της περιουσίας του Συλλόγου, 
 
  

39. Το Διοικητικό Συμβούλιο ασκεί όλες τις εξουσίες του Συλλόγου και έχει την 
ευθύνη για τη διεύθυνση και διαχείριση των υποθέσεων του Συλλόγου. 

 
40.   Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου επιβάλλει στους εγγεγραμμένους 

Λογοπαθολόγους ετήσια συνδρομή, το ύψος της οποίας καθορίζεται από 
τακτική γενική συνέλευση του Συλλόγου. 

 
 

ΜΕΡΟΣ ΠΕΜΠΤΟ 
ΠΟΡΟΙ, ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ & ΕΛΕΓΧΟΣ 

 

41.  Οι πόροι του Συλλόγου αποτελούνται από: 
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(α) τα δικαιώματα εγγραφής και τις συνδρομές των μελών 

 

(β) δωρεές, εισφορές, χορηγήματα ή άλλη οικονομική αρωγή από ιδιώτες, το 

κράτος ή άλλους οργανισμούς.  

 

(γ) Δικαιώματα συμμετοχής ή άλλα έσοδα από εκδηλώσεις που διοργανώνει ο 

Σύλλογος ή άλλα εισοδήματα από την περιουσία ή επενδύσεις του.  

42. Τα δικαιώματα εγγραφής και οι συνδρομές των μελών επιβάλλονται από το 

Διοικητικό Συμβούλιο, ως αυτά καθορίζονται από την τακτική γενική 

συνέλευση. 

  

43. Οι λογαριασμοί του Συνδέσμου ελέγχονται από τους ελεγκτές οι οποίοι 

υποβάλλουν τον ισολογισμό και τους λογαριασμούς χρήσεως. Πέραν της 

τήρησης της αρχής της διαφάνειας κατά την επιλογή των ελεγκτών ή 

λογιστών, τα οιαδήποτε έξοδα και δαπάνες που προκύπτουν από οικονομικές 

δραστηριότητες, θα περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις του 

σωματείου. 

 

Οι ελεγμένοι λογαριασμοί και η έκθεση των ελεγκτών μαζί με την έκθεση του 

Διοικητικού Συμβουλίου αποστέλλονται στα τακτικά μέλη με την πρόσκληση για την 

τακτική Γενική Συνέλευση. 

 

44. Τα μέλη της διοίκησης του σωματείου έχουν την υποχρέωση να διαβιβάζουν           

στον Έφορο, το αργότερο εντός επτά (7) μηνών από την λήξη του οικονομικού 

έτους, τους οικονομικούς λογαριασμούς του σωματείου. 

 
ΜΕΡΟΣ ΕΚΤΟ 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ, ΔΙΑΛΥΣΗ, ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

 

45. Ο Σύλλογος ενάγει και ενάγεται μέσω του Προέδρου του Διοικητικού 

Συμβουλίου. 

 

46. Ο Σύλλογος έχει τη δική του σφραγίδα που γράφει το όνομα του Συλλόγου, 

το έτος ίδρυσης του και το έμβλημα του. 
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47. Εντός της πρώτης 3μηνίας του έτους, το σωματείο πρέπει να κοινοποιεί 

γραπτώς στον Έφορο:  

 

α)διαγραφές μελών ή εγγραφές νέων μελών που έγιναν το προηγούμενο 

έτος, 

β) αλλαγές στα εν ενεργεία μέλη του Δ.Σ. ή τα νέα αξιώματα τους και 

γ) κατά πόσον το προηγούμενο έτος πραγματοποιήθηκε ο ελάχιστος αριθμός 

των γενικών συνελεύσεων. 

 

48. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να εκδίδει και να τροποποιεί κανονισμούς 

που να διέπουν τον τύπο αίτησης υποψηφίων μελών, τη συμπεριφορά μελών, 

την επιβολή δικαιωμάτων εγγραφής και ετήσιων συνδρομών και άλλα θέματα 

που μπορεί ή απαιτείται να καθοριστούν.  

 

49. Καμία αμοιβή, οποιουδήποτε είδους, δεν καταβάλλεται για παρεχόμενες 

υπηρεσίες, σε οποιοδήποτε μέλος ή αξιωματούχο της διοίκησης του 

Συλλόγου. 

 

Νοείται ότι, τα μέλη, περιλαμβανομένων των μελών της διοίκησης ή των ιδρυτών του 

Συλλόγου, μπορούν να ανακτήσουν ή και να διεκδικήσουν τυχόν λογικά έξοδα που 

κατέβαλαν κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους, περιλαμβανομένης και αμοιβής 

τους που αντιστοιχεί σε ερευνητικά ή άλλα χρηματοδοτούμενα ή συγχρηματοδοτούμενα 

από τρίτους φορείς προγράμματα, αφού προσκομίσουν τα αναγκαία έγγραφα. 

 

50. Προς διάλυση του Συλλόγου απαιτείται σύγκληση ειδικής έκτακτης γενικής 

συνέλευσης με ειδοποίηση 21 ημερών και λήψη αποφάσεως με πλειοψηφία 

δύο τρίτων όλων των μελών που έχουν δικαίωμα ψήφου. 

       

50Α.     Ο Σύλλογος διαλύεται σε περίπτωση μείωσης του συνόλου των μελών κάτω 

των 20. 

51. Σε περίπτωση διάλυσης του Συλλόγου, η περιουσία του διατίθεται σε φορέα 

κοινωφελή μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, οι σκοποί του οποίου συνάδουν με 

αυτούς του σωματείου, με απόφαση της έκτακτης Γενικής Συνέλευσης η οποία 

θα πάρει την απόφαση διάλυσης. Σε καμιά περίπτωση δε διανέμεται μεταξύ 

των μελών του Συνδέσμου.  
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52.    Το Καταστατικό του Συλλόγου μπορεί να τροποποιηθεί σε έκτακτη γενική 

συνέλευση, η οποία συγκαλείτε ύστερα από απόφαση του Διοικητικού 

Συμβουλίου ως καταστατική συνέλευση με ειδοποίηση είκοσι μίας ημερών και 

η οποία αναφέρει τις προτεινόμενες τροποποιήσεις. 

 

53.  Τηρουμένων των προνοιών του άρθρου 54, για τροποποίηση του 

καταστατικού απαιτείται λήψη απόφασης εγκρινόμενης με πλειοψηφία των 

δύο τρίτων των τακτικών μελών που έχουν δικαίωμα ψήφου σε καταστατική 

συνέλευση συγκαλούμενη σύμφωνα με το άρθρο 52. 

 

54. Τα άρθρα 1, 3, 4, 46, 50, 51,52, 53 και 54 του Καταστατικού δεν μπορούν να       
τροποποιηθούν εκτός με τη λήψη αποφάσεως εγκρινόμενης τουλάχιστο από τα 
τρία τέταρτα των τακτικών μελών σε καταστατική συνέλευση συγκαλούμενη 
σύμφωνα με το άρθρο 50.  

 
55. Ανεξάρτητα από οποιαδήποτε άλλη πρόνοια του Καταστατικού, το Καταστατικό 

δεν μπορεί να τροποποιηθεί εκτός ύστερα από τη σύμφωνη γνώμη του 

Υπουργού Υγείας. 


